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avere il t r a t t a m e n t o del 7.50, invece del 
nove, pagherebbero di più, perchè quella 
ta le deduzione della categoria G, non si po- " 
t r ebbe più fare . 

D e t t o questo, ed a f fermate le ragioni sto-
riche e di finanza, che ci impediscono di 
modificare lo s t a to a t tua le delle cose, io 
non posso fare all 'onorevole Meri tani che 
una sola dichiarazione, che, cioè, quando 
t u t t o il p roblema po t rà essere t r a t t a t o , 
esaminerò con molta cura, la condizione di 
quegli impiegat i che pagano l ' impos ta sot to 
fo rma di r i t e n u t a di r ivalsa e so t to il con-
trollo assoluto dello S t a to esaminerò, dico, 
il p rob lema nel senso assoluto della pari-
ficazione; e allora p o t r a n n o t u t t e le que-
stioni collaterali essere vagl ia te allo scopo 
di o t tenere uguali conseguenze. 

Spero che l 'onorevole Meri tani r imar rà 
sodisfa t to di queste mie dichiarazioni e 
vorrà convenire che per la impor t anza del-
l ' a rgomento e perchè siano in t ema di in-
terrogazione, una quest ione di t a n t a impor-
t anza non può essere certo r isoluta nella 
sede a t tua le . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Meritani per dichiarare se sia, 
o no, sodis fa t to . 

M E R I T A N I . Io prendo a t to e r ingrazio 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per le 
finanze delle spiegazioni da temi su questo 
a rgomento , ma non posso d ichiararmi sod-
disfa t to , poiché egli in linea di f a t t o ha r i -
conosciuto che le aspirazioni di questi im-
piegat i sono legit t ime. Egli ha de t t o che 
la quest ione non è nuova , e d i fa t t i nel 1902 
il collega Pini, in unione ad altri depu-
ta t i , presentò un ' in terpe l lanza all 'allora mi-
nistro delle finanze, onorevole Carcano, so-
pra questo a rgomento ; ma siccome con-
t e m p o r a n e a m e n t e a quella in terpel lanza, 
ne era s t a t a p resen ta t a u n a dall 'ex depu-
t a t o Nofr i per po r t a re a questo equipara-
m e n e anche gl ' impiegat i delle s t rade fer-
ra te , così allora la p ropos ta non venne presa 
in considerazione. 

Ora invece viene invocato questo bene-
fìcio solamente per gl ' impiegat i delle Opere 
pie e delle Camere di commercio. Si ag-
giunge che i grandi i s t i tu t i bancar i , come 
la Banca d ' I ta l ia , ed a questa certo seguirà 
il Banco di Napol i e quello di Sicilia che 
sarebbero gl ' is t i tut i , che,, hanno il maggior 
numero d ' impiegat i , assumeranno a loro ca-
rico questa differenza. 

Dichiaro [qnindi di prendere a t to delle 
dichiarazioni del ministro, e mi riservo di 

presentare un ' in terpe l lanza su questo gra-
vissimo argomento , perchè credo che questo 
equ ipa ramen to per conto del Governo sia 
un dovere al quale non possa sot t rars i . 

Votazione a scrutinio segreto. 
P R E S I D E N T E . Cosi sono esaur i te t u t t e 

le interrogazioni che erano iscri t te nell 'or-
dine del giorno e passeremo alla votazione 
a scrut inio segreto dei due disegni di legge 
app rova t i per a lza ta e seduta nella t o r n a t a 
an t imer id iana . 

F R A C A S S I . D o m a n d o di par lare per una mozione d 'ordine . 
P R E S I D E N T E . Par l i pure. 
F R A C A S S I . Non in tendo di fa re oppo-

sizione alla votazione, ma osservo che non 
vedo questa votazióne iscr i t ta nel l 'ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . Le due votazioni r iguar-
dano progett i vota t i questa ma t t i na per 
a lza ta e sedu ta . E se ella gua rda il regola-
mento, t roverà che in esso si dice che le 
votaz ioni a scrut inio segreto si f anno imme-
d i a t amen te dopo la discussione e votazione 
degli ar t icoli di ciascun disegno di legge o 
nella seduta i m m e d i a t a m e n t e successiva. 

FRACASSI^ Ho det to che non in tendevo oppormi . 
P R E S I D E N T E . Si proceda alla vo ta -

zione segreta sui seguenti disegni di legge: 
1° Maggiori assegnazioni e diminuzioni 

di s t anz iamen to in alcuni capitoli dello s t a to 
di previsione della spesa del Ministero delle 
pos te e dei telegrafi, per l 'esercizio finan-
ziario 1904-905 e per i residui degli eser-
cizi 1903-904 e retro; 

2° Approvaz ione di maggiori assegna-
zioni e diminuzioni di s t anz iamen to su al-
cuni capitoli dello s t a to di previsione della 
spesa del Ministero di grazia e giustizia e 
dei culti per l 'esercizio finanziario .1904-905. 

Prego l 'onorevole segretario di fare la ch iama. 
D E N O Y E L L I S , segretario, f a la chiama. 

Seguito delia discussione del bilancio 
dei lavori pubblici. 

P R E S I D E N T E . L a s c e r e m o l e urne aper te 
e procederemo nell 'ordine del giorno il quale 
reca: 

« Seguito della discussione del disegno di 
legge: S ta to di previsione della spesa del Mi-
nistero dei lavori 'pubbl ici per l 'esercizio 
finanziario 1905-906 ». 

La discussione è r imas t a i n t e r ro t t a al 
capitolo 51, sul quale ha facol tà di pa r la re 
l 'onorevole Abozzi. 


